

“作为基层干部和人大代表,最重要的是认真为人民办实事,与老百姓保持密切联系,知道老百姓最关心什么,最迫切希望解决什么问题。”近日,在巨野县田桥镇两新“融合”试点村王土墩村,正在走街串巷探访民情的镇党委书记王宜国对牡丹晚报全媒体记者说。

自2016年8月王宜国任巨野县田桥镇党委书记以来,该镇在巨野县经济社会发展综合考核中连续三年位居第一名,先后获得全省干事创业好班子、省级文明镇、全省安全生产先进单位及市县级荣誉30余项。2018年12月,田桥镇被纳入菏泽市“两新”融合发展试点乡镇。2019年11月,田桥镇被选定为全市重点镇。这是王宜国带领全镇人民扎实苦干、勇于开拓交出的成绩单。



王宜国在田桥镇“两新”融合试点村了解情况

王宜国: 立足乡村舞台,唱好振兴大戏

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

乡村振兴,产业先行

王宜国曾历经多个乡镇多个岗位的锻炼,农村基层工作经验颇丰。在他担任镇党委书记三年期间,田桥镇农村居住环境得到明显改善,城乡面貌焕然一新,工业经济实现新跨越,全镇呈现出干事创业的浓厚氛围。

上任之初,他在抓好日常工作的同时,加班加点挤出时间,3个月内走遍田桥镇27个行政村以及各部门、企业,通过与党员、干部谈心交流,与群众、职工拉家常、谈体会,主持召开座谈会32次,摸清社情民意。经过多番调研与考量,王宜国和班子成员为田桥镇制定了“三年内完成固定资产投资30亿元、年度实现规模企业主营业务收入突破100亿元、工商税收达到亿元以上”的奋斗目标,初步确立“农业立镇、工业强镇,拉长煤化工产业链条,打造能源生态镇”的发展思路。

“我们企业之所以在田桥镇这里建分厂,除了这里便利的交通、优越的经商环境,我感觉主要还是咱们的

政策给得实在,王书记的个人魅力也非常大。当初王书记为了让这个分厂设立,没少到访总厂。”巨野鑫磊箱包有限公司相关负责人告诉记者,“这个分厂目前主要是给迪拜加工一些高档服饰包装盒,订单量非常足。经过这一年多来的试运营,总厂对我们分厂非常满意,准备再盖几个厂房,再新上几条自动生产线,扩大生产规模。”

身为领路人,王宜国始终将招商引资作为田桥镇经济发展的重要抓手,他倾注大量精力奔波在招商引资的路上。近两年,田桥镇新上过亿元工业项目13个,总投资38亿元,其中包括恒伟化工14万吨LNG、宝舜葱油加氢、万山集团1万吨纤维素新材料等高科技、高附加值项目。同时在他的坚持倡导下,铁雄新沙能源公司先后投资8.2亿元兴建了干熄焦余热发电和废水氧化、中水回用、烟气脱硫、煤场全封闭防风抑尘装置等环保技改项目,目前该公司成为全省乃至全国环保标杆企业。



王宜国走访企业车间

心系民生,担当作为

行走在田桥镇王土墩村大街上,记者看到,宽阔的乡村大舞台,干净整洁的道路,高标准的绿化随路延伸……俨然一幅美丽乡村的新画卷。王土墩只是田桥镇全力推进乡村振兴工作的一个缩影。

“近两年,我们投资900余万元,打造了朱烟墩、王土墩、段庄3个省级美丽村庄,纪庄、王楼2个市级美丽村庄,绿化、硬化、美化以及下水道、广场、花园等硬件设施得到全面加强。今年正在打造车庄、东祝、西祝、泗兴屯等美丽村庄。”王宜国向记者介绍。

多年来,田桥镇驻地仅有两条东西大街和半条南北大街,南部是327国道和新石铁路,东部是高新化工园区,北部和西部压煤,城镇建设一直是该镇发展短板。“上任之初,我发现田桥镇全境交通问题非常不利于发展,而且城镇分

布也存在着相当多的弊端,为此我亲自跑了好几次山东省建筑大学规划设计院、祥麟规划设计院,让他们帮忙给勘察设计,果断调整了城镇建设规划。”王宜国说。丁庄村是首个拆迁村,从调查摸底、入户丈量、房屋评估到政策宣传、安置补偿协议签订、腾房交钥匙、旧村拆除等每个环节,王宜国都精心谋划、吃住在村、昼夜加班,反复研究定方案、定措施、解难题,制定签订协议、腾空交房、安置费等奖励措施。“丁庄村从动迁开始,10天就完成了整体和谐搬迁。”王宜国说。

2017年4月,田桥镇执法队在王楼村调查违规建房工作中,遭到不明真相群众围堵,王宜国闻讯后立即奔赴现场,耐心向群众讲清道理,避免了事件升级。第二天,在县城管局支持配合下,依法拆除3处违规建房。在环保问题综合整治工作中,他为敢于担当

的干部撑腰鼓劲,一个月内取缔散乱污企业4家,拆除燃煤锅炉27个,关停养殖场60余处,清理河道内构筑的鱼塘87处,拦河渔网9处。

凭着敢闯敢干的韧劲和勇于开拓创新的精神,王宜国带领全镇干部职工,在城镇建设上画下了浓墨重彩的一笔。投资1.8亿元、建筑面积10万平方米的中心集贸市场综合体9栋门市楼已交房,3栋正在装修;投资6000万元的田桥商贸城建成并投入使用。该镇牢牢把握入选全市“两新”融合发展试点乡镇的机遇,大力推进新型城镇新型农村社区建设步伐,先后完成了丁庄、姚店、田桥北隅、西北隅、陈庙村整体搬迁,占地500亩、6000人规模的中心社区正紧张施工。金三角花园、老洙水河沿河景观带、镇驻地街道正进行升级改造,实现了新型农村社区建设与城镇建设有机结合。

清正廉洁,无私奉献

“巨野爱尔特服装有限公司是我亲手引进、落地的一家劳动密集型企业,我们也投入了大量的精力和人力、物力,但在2017年清理违法占地工作中,却发现该公司存在着一处违规建设的厂房。城镇要发展,但要纪律和规矩,他们老板来找我说了好几次,都被我回绝了,最终还是依法对该处厂房进行了拆除。”王宜国告诉记者。工作中,他时刻把纪律和规矩挺在前面,不为金钱所惑,不为人情关系所扰,敢于喊出“向我看齐”。

同时,他着力抓班子带队

伍,发扬“钉钉子”精神,倡导“马上就办”作风,并在全县率先建成“互联网+有线电视+党建”智慧党建服务平台,实现了基层党建工作监督全程化、工作智能化、服务多样化。

王宜国表示,自己从一名普通干部成长为一名乡镇主要领导干部,走上领导岗位,固然与个人的勤奋努力分不开,但最根本的还是组织的教育帮助和关心培养,更离不开同事们和广大父老乡亲的支持和信任。对他来说,担当作为不仅是回报组织的培养之恩,更是为家乡父老谋发展的

赤子情怀。

在新时代新征程上,他始终保持着“想担当”的进取心、“能担当”的责任感,持续为自己加压,努力将自己置身于实践、置身于前沿,不断锤炼、培养、锻造自己的工作能力,努力成为“会担当”的“活字典”,成为“能担当”的“实力派”和“善担当”的“先行者”。他本人先后获得了菏泽市党管武装好书记、菏泽市五一劳动奖章、全县先进工作者等荣誉。2019年,他被授予菏泽市“担当作为,乐于奉献”先进典型荣誉称号。